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 الميثانويك لحنض المائي المحلول

  :الميثاهويك لحمض مائي مملوو  دراست : 1 الجزء

 ( ن0,5 )  :بسووشخد خسب الحمض حػسيف   .1

  بسجىن  فقدان غلى قادز ( جصئي أو اًىوي ) ليميائي هىع مل هى الحمض  H+  ليميائي جفاغل خلاى.  

 ( ن0,5 )  .   الماء و الميثاهىيو خمض بين النيميائي للخدىى  المىمرجت المػادلت لخابت .2

( ) 2 ( ) ( ) 3 ( )H Oaq l aq aqHCOOH H O HCOO   

 ( ن0,5 )  .  الخفاغل لخقدم الىصفي اللدوى  إجمام .3

( ) 2 ( ) ( ) 3 ( )H Oaq l aq aqHCOOH H O HCOO   الخفاغل مػادلت 

  المجمىغت خالت جفاغل جقدم   molب المادة لمياث

0 0  En excès CA.V 0 البدئيت خالت  

x x  En excès CA.V - x x الىسيعيت الحالت 

xf xf  En excès CA.V – xf xf النهائيت خالت 

 ( ن0,5 )  . الخفاغل لهرا  X النهائي الخقدم قيمت خساب .4

 ًالىصفي اللدوى  خلاى م:  

 3  :هجد 310 . [H O ] . (H O )pH

f f f f fx V x V n x       2,4  :ع.ث 310 1 3,98.10fx mol      

 ( ن0,5 ) . اسخيخاج مؼ . الخفاغل لهرا  النهائي الخقدم وسبت قيمت خساب   .5

 لدًىا : 
max

fx

x
  

 بىفسة ًىجد الماء         :أن بما               الميثاهىيو خمض هى المدد المخفاغل : فئن  

 ومىه :         
max. 0AC V x أي :         

max .VAx C        ع.ث: 

 
max 0,10 1 0,10x mol   

 وبالخالي : 
3

23,98.10
3,98.10

0,1



  

 0         :أن بما : اسخيخاج 1  ( للي غير جفاغل ) مددود الخدىى  : فئن 

 أن بما:    
3[ ]H O C   مددود الخدىى  هرا  :فإن  

  . ًنخب  الخىاشن  غىد النيميائيت للمجمىغت الخفاغل خازج  أن لىبين .6
2

,

10

10

pH

r eq pH

A

Q
C







 قيمت خساب 

,r eqQ.  ( 1ن ) 

 3 : لدًىا

,

[ ] .[H O ]

[ ]

eq eq

r eq

eq

HCOO
Q

HCOOH

 

 

 ًالىصفي اللدوى  خلاى م:  

 3  :هجد 3[ ] [H O ] ( ) (H O )eq eq f f eqHCOO n HCOO n x       

 
3

. ( )
[ ] [ ] [ ]

eq eq f

eq eq eq

CV x x n HCOOH
HCOOH C C H O HCOOH

V V V




       

 ومىه:      

2 2
3

,

3

[H O ] 10

C [H O ] C 10

pH
eq

r eq pH

eq

Q

 

 
 

    :ع.ث   

2 2,4
4

, 2,4

10
1,65.10

0,10 10
r eqQ

 



 


 

 ( ن0,25 )  . الخفاغل بمػادلت المقسوهت K الخىاشن  ثابخت قيمت اسخيخاج .7

 3   : لدًىا

,

[ ] .[H O ]

[ ]

eq eq

r eq

eq

HCOO
K Q

HCOOH

 

 

    

 :ومىه

 

4

, 1,65.10r eqK Q   

 : الميثاهويك لحمض المائي المملوو  معايرة : 2 الجزء

 ( ن5 ,0 )   الترليب غلى المبيىت للأزقام المىافقت الػىاصس اسم .1

  متر pH جهاش : (1)

 )  نقط7   (الكيمياء 
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  هيدزولسيد مدلىى  : (2)

 الميثاهىيو خمض مدلىى  : (3)

 ( ن0,5 )  : مليا وػخبره الري و المػاًسة خلاى الحاصل الخفاغل مػادلت .2

( ) ( ) ( ) 2 ( )HO Oaq aq aq lHCOOH HCO H O    

 ( ن0,5 )    .CA قيمت مً لىخدقق .3

 الخهافؤ غلاقت خسب لدًىا:        
A Bn n .        : إذن       

.

.
. .B B E

A A A B B E

A

C V
C C V C V

V
     

            ع.ث:  
3

3

0,25 8,2.10
0,10

20.10
AC mol






  

 ( ن0,25 ) . حػليل مؼ المىاسب الهاشف جددًد .4

 8,2       : أن بما [7,2 8,8]EpH                        النسيصوى أخمس هى المىاسب الهاشف : فئن 

         للمصدوجت AK الحمضيت ثابخت قيمت خساب .5
( ) ( )/ HCOOaq aqHCOOH 

 ( ن0,25 )  

 (1) ط 

 لدًىا 
[ ]

log
[ ]

A

HCOO
pH pK

HCOOH



  ]  :المػعياث خسب       ] [ ]HCOO HCOOH  

 إذن:  log1A ApH pK pH pK    

 10  :ولدًىا 10 logApKpH

A A A AK K pK K               

                   3,8  :ع.ث 410 1,59.10AK    

         (2) ط 

 3   : لدًىا[ ] .[H O ]

[ ]

eq eq

A

eq

HCOO
K

HCOOH

 



   

]  :المػعياث خسب ] [ ]HCOO HCOOH       
   

 

 ومىه: 

 

3
3

[ ].[H O ]
10 [H O ]

[ ]

pH

A A A

HCOO
K K K

HCOO

 
 


     

                   3,8  :ع.ث 410 1,59.10AK    

  :مائي  مملوو  في حمضين سلوك : 3 الجزء 

 ( ن5 ,0 ) . المدلىى  في ألثر ًخفنو الري الحمض جددًد مؼ . لخفاغل النهائي الخقدم وسبت  و   ’ لىقازن  .1

 أن هلاخظ : ' .  

 النهائي الخقدم وسبت له لأن المدلىى  في ألثر ًخفنو الري هى الميثاهىيو خمض : وبالخالي   أصغس لخفاغل.  

) الحمضيت ثابختي مقازهت .2 ) ( )( / HCOO )A aq aqK HCOOH  2      و 5 ( ) 2 5 ( )' ( / COO )A aq aqK C H COOH C H  ( 0, 5ن ) 

 الماء في ألثر ًخفنو الميثاهىيو خمض لدًىا السابق السؤاى خسب.  

 وبالخالي: 
 ( ) ( ) 2 5 ( ) 2 5 ( )( / HCOO ) ' ( / COO )A aq aq A aq aqK HCOOH K C H COOH C H  

  

1…………………….……………………………………………2,5 

 مائية فسشة عنس

 ( ن25 ,0 ) : الصحيذ للاقتراح المىافق الحسف لخابت .1

35 الهلىز  هىاة مهىهاث

17Cl هي :  

 ( ن5 ,0 )     .حػليل مؼ اسخقسازا الألثر الىىاة جددًد .2

 أن بما: 
 

35 36 37

17 17 17( ) ( ) ( )l l lE E E
Cl Cl Cl

A A A
  

 ألبر لىىيت باليسبت السبغ ظاقت لها التي هي اسخقسازا ألثر الىىاة : فئن.  

 37 الىىاة : ومىه

17Cl اسخقسازا ألثر.  

 

 )   نقطة 13 (  الفيزياء

 2 :طريقت
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3.  

 ( ن5 ,0 ) . الخفخذ هرا ظساش غلى حػسف و 36 الهلىز  هىاة جفخذ مػادلت لخابت .3.1

 لدًىا: 
 

36 36

17 18

A

ZCl Ar X  

 ( النخلت و الشحىت اهدفاػ قاهىن  ) صىدي قاهىن  خسب 

   

0 0

1 1

36 36 36 36 0

16 17 16 17 1

A A A
X e

Z Z Z
 

      
     

         

  ومىه
  

36 36 0

17 18 1Cl Ar e 
   

الخفخذ هرا ظساش : وبالخالي  

 ( ن5 ,0 ) . 36 الهلىز  هىاة جفخذ خلاى X المدسزة العاقت ، ( MeV) بالىخدة خساب .3.2

 لدًىا :        2.libE E mc    36 : إذن   0 36 2

18 1 17[( ( ) ( ) m( )].libE E m Ar m e Cl c     

  ع.ث: 
 

2 2[35,967545 0,000549 35,968312] 931,5 . .c 0,203libE E MeV c MeV       

 ( ن75 ,0 )     :المائيت الفسشت غمس ، (ans) بالىخدة جددًد .4

  الإشػاعي الخىاقص قاهىن  خسب لدًىا:  . . . .

0 0 0

38 38 38
. . ln

100 100 100

t t t tN N e N N e e ln e             

 5

6

38 100 1 100 1 100
. . . . : . 4,2.10

100 38 38 2,30.10 38
ln t ln t t ln A N t ln ans 

 
          

2…………………………… ……………………………5 

 القطب ثنائي RC الدارة ـ RLC المخواليت 

1.  

      ( ن75 ,0 )     .المكثف مربطي بين uc(t)  الخوجر يمققها التي الخفاضليت المعادلت إثباث .1.1

 الخىجساث إضافيت قاهىن  خسب لدًىا:       R cu u E  

 إذن:   .C
C C C

du dq
RC u E R u E R i u E

dt dt
        

C   :بالخالي و
C

du
RC u E

dt
  (0)R 

1.2.  

0t غىد لأن 1 المىدنى هى cu للخىجس المىافق المىدنى .1.2.1  ( ن5 ,0 )   .المنثف شحً ًخم      

      ( ن0,5 )    :مً مل قيمت مبياهيا جددًد .1.2.2

5ms  :هي     الصمً ثابخت .أ   

10E  :هي  E النهسمدسلت القىة .ب  V 

50C أن لىخدقق .1.2.3 F:      ( 0, 25ن )      

 لدًىا:    .RC   C :إذن     
R


  : ع.ث     

3
55.10

5.10 50
100

C F F


   

      ( ن5 ,0 )  . الدازة في الماز النهسبائي الخياز لشدة 0I الققىي  القيمت جددًد .1.2.4

 0    :غىدt  (0) : مبياهيا هجد 10Ru V (0)0 و .Ru R I 0   : ومىه  

(0)Ru
I

R
     

      0 : ع.ث

10
0,1

100
I A  

) الشدة حػبير .1.2.5 )i t 200 : هى الدازة في الماز النهسبائي للخياز.( ) 0,1. ti t e
 

      ( ن75 ,0 )

 

 

 

 

 

 لدًىا:  ( ) . ( ) (1 )
t t

C Cu t E E e u t E e 
 

     

 و      ( ) Cdudq
i t C

dt dt
  )      :إذن     ) ( . ) 0 .

t t
d

i t C E E e CE e
dt

 
 

    )   :ومىه    ) .
t

i t CE e 


         

           200 : ع.ث.( ) 0,1. ti t e 

 

 الطريقت

 

 

E 

 

uC 
uR 

 - 1-الشكل

 - 2-الشكل
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      ( ن25 ,0 )  . المقاومت قيمت بخقغير وذلو أسسع بعسيقت المنثف هرا شحً ، غمليا ًمنً .1.2.6

 

2.  

      ( ن25 ,0 )  . (3) الشهل مىدنى ًبرشه الري الخربرباث هظام اسم .2.1

 دوزي شبه جربربي هظام هى.  

      ( ن75 ,0 ) . للىشيػت الخدسيض مػامل  L قيمت جددًد .2.2

 هى الخاص الدوز  حػبير  لدًىا :   
0 2 . .T LC 0             :إذن  . .

2

T
L C


     

     ومىه:       
2

0
0

1

2

T
L et T T

C 

 
  

 
 

 20  :هجد مبياهيا.T ms 

 ع.ث:  
 

2
3

6 2

20.101
0,2

50.10 4
L H






  

2.3.  

      ( ن0, 5 ) . 1e و 0e مً مل قيمت جددًد .2.3.1

 لدًىا: 
 

21
( ) . ( )

2
e Ct C u t  

 0 غىد 0t  مبياهيا هجد ( 0) 10VCu t               6  إذن 2 3

0

1
50.10 (10) 2,5.10

2
e J       :

 
 

 1 غىد وt T مبياهيا هجد         ( ) 5VCu t T  6  :إذن      2 4

1

1
50.10 (5) 6,25.10

2
e J    

   
 

0t مً اللحظخين بين للدازة الهليت العاقت حغير  خساب .2.3.2  و t T . ( ن5 ,0 )    .الىديجت جفسير ثم      

 لدًىا: 
 1 0     

 0 : أن مؼ 0 0 0m e e      1 و 1 1 1m e e     .  

 فئن: 
 1 0e e     

 ع.ث:  
4 3 36,25.10 2,5.10 1,875.10 J        

 أن بما :       31,875.10 0J       .المقاومت وجىد إلى زاجؼ وذلو اللىى  بمفػىى  العاقت جبدًد بسبب جدىاقص العاقت :فئن       

3…………………………… …………….……………5,0 

 متربربة مجنوعة دزاسة ـ متزلج حسكة دزاسة

 مستقلان (2)و  (1)الجزء ان 

 متزلج حسكة دزاسة : 1 الجزء

1.  

 ( ن0,75 )  . xG الأفقىى  ًدققها التي الخفاضليت المػادلت إثباث  .1.1

 المدزوست المجمىغت { اللسم S } 

 القىي  جسد  

  : P


  وشهه

   : NR


 الأفقي  جأثير السعذ

  : f


 الاخخهاك قىة جأثير

 غاليلي مسجؼ في لىيىجً الثاوي القاهىن  بخعبيق:
 

. .N G ex GP R f m a F m a    
     
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 ممىظم مخػامد مػلم هخخاز ),,( jiOR  

 المدىز  غلى بئسقاط 
2

2
0 0 .G

x

d x
m f f m a

dt
       : ox   بالخالي و:  

2

2

Gd x f

dt m
  

 ( ن0, 5 ) . G خسلت حسازع Ga خساب ثم . G خسلت ظبيػت جددًد .1.2

 أن  بما:  Ga Cst 

 خسلت  :فئن G المىضػين بين A وB باهخظام مخغيرة مسخقيميت.  

 خساب Ga خسلت حسازع G.  

 لدًىا G x

f
a a

m
  270  :ع. ث

1 .
70

Ga m s    

 ( ن0, 5 )B .   المىضؼ بػد السقىط جفادي ًمنىه لا المتزلج أن لىبين .1.3

 للسسغت الصمىيت المػادلت لدًىا :  ( ) a .
AB Gv t t v  

  11  :ع.ث (4,4) 25 20,6 .Bv m s    
 

أن بما:          0Bv   B .   المىضؼ بػد السقىط جفادي ًمنىه لا  المتزلج :فئن                 

2.  

 

 ( ن0, 5 ) . P المىضؼ إلى المتزلج وصىى  لحظت  tP قيمت جددًد .2.1

:P الىقعت غىد
 
( ; y )P Px 

 1 العسيقت:  

 لدًىا         .P B Px V t              P   : إذن :  
P

B

x
t

V
  :ع.ث       

 

16,48
0,8

20,6
Pt s  

 2 العسيقت:  

 21         لدًىا
g.

2
P Py t                : إذن :  

2 2P
P

y h
t

g g
   :ع.ث       

 

2 3,2
0,8

10
Pt s


  

 ( ن0, 5 )    .Bv' قيمت جددًد .2.2

 مساز مػادلت أولا لىدد  

  هجد الصمىيت المػادلخين مً الصمً بئققاء 

 
'

' ' ' . '
'

P
P P B P

B

x
t x V t

V
   

 مىه و

2

'2 2

'2

'1 1
' . ' g. ' g. '

2. 2 ' 2

P
P P P P P

B B

xg
y x y y t

V V

 
     

 
 

  وبالخالي:            ' '2

'
.

2.
B P

P

g
V x

y
  :ع.ث   

 

2 110
' 18 22,5m.

2 3,2
Bv s  


 

  متربربة مجنوعة دزاسة : 2 الجزء

1.  

 ( ن1 )   . t=0 عند    ثم  Xm و T0 قيمت جمديد .1.1

 لدًىا :         
0

2.
( ) .cos( . )mx t X t

T


 إذن:        

 
(1)                   

0 0

2. 2.
( ) ( ) . .sin( . )mv t x t X t

T T

 
      

 ً(2)  :المػعياث خسب  خسي  جهت وم                 
 

( ) 0,25.sin(2. . )v t t  

 ً    :أن وسخيخج (2) و (1) م
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0
0

0

0

0

2.2. 2.
2.1

2.
0,04m 0,25. . 0,25

2.
0

0 0

m m m

T
T

T s
T

X X X
T

 







 

  
 
 

         
     

 
 

 

.110 : هي النابض صلابت قيمت أن لنخمقق .1.2 .K N m.  ( 0, 5ن ) 

 0لدًىا 2
m

T
k

          أذن:    

22

0

0

2

2

T m k

k T m





  
    

   
  :ومىه 

2

0

2
k m

T

 
  

 
    

ع.ث: 
 

2

3 12
255.10 10 .

1
k N m

  
  

  

F الارجداد قوة حعبير جمديد .2


0,5t اللحظت عند (S) الصلب الجسم على النابض طرف من المطبقت  s.    ( 0,75ن ) 

 لدًىا: 
 

. ( ).iF K x t 
 

 

 و 
0

2.
( ) .cos( . )mx t X t

T


  

 إذن: 
 

0

2.
. .cos( . ).imF K X t

T


  

 
 

 ومىه :  
2.

0,4.i 10 0,04.cos( .0,5 0).i
1

F F


      
   

 

             

 اهخهى

 

      :قال رسول الله صلى الله عليه وسلم
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